
Escola Paulista de Medicina
Congregação da Escola Paulista de Medicina

Universidade Federal de São Paulo

© 2018 Escola Paulista de Medicina/Universidade Federal de São Paulo
Rua Botucatu, n.º 720 - Edifício Leitão da Cunha. São Paulo - SP - Brasil. CEP: 04023-900

Tels.: (55 11) 5576.4848 voip 1671 - diretoria.epm@unifesp.br
1 / 17

UNIFESP Código de Segurança
6c1271fbc22463739942f9d8ab338fc90a63efce

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/12/2023 19:08:05

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA
PAULISTA DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 05 DE SETEMBRO DE 2023

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Sao
Paulo, à Rua Botucatu, 720, no Anfiteatro Leitão da Cunha, reuniram-se os senhores
membros  do  Congregação  da  Escola  Paulista  de  Medicina  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva. Estiveram presentes : Sr. Alan
Mercadante Isoldi, Sr. Alessandro da Conceicao, Profa. Dra. Ana Lucia Goulart, Profa.
Dra. Ana Luisa Hofling Lima Farah, Dr. Antonio Altenor Bessa de Queiroz, Prof. Dr.
Arnaldo Lopes Colombo, Prof. Dr. Carlos Haruo Arasaki, Profa. Dra. Claudia Berlim de
Mello, Prof. Dr. David Baptista da Silva Pares, Prof. Dr. Edson Khodor Cury, Prof. Dr.
Eduardo Alexandrino Servolo de Medeiros, Profa. Dra. Emilia Inoue Sato, Profa. Dra.
Erika Suzuki de Toledo, Prof. Dr. Fabio Veiga de Castro Sparapani, Sr. Felipe Dantas
Rodrigues, Profa. Dra. Flavia Ribeiro Machado, Prof. Dr. Flavio Faloppa, Prof. Dr.
Gilles Landman, Profa. Dra. Guacyara da Motta, Profa. Dra. Isabel Cristina Affonso
Scaletsky, Profa. Dra. Isabel Cristina Cespedes, Prof. Dr. Isaias Glezer, Prof. Dr. Jamil
Natour, Profa. Dra. Jane Tomimori, Profa. Dra. Jaquelina Sonoe Ota Arakaki, Prof. Dr.
João Alessio Juliano Perfeito, Prof. Dr. José Carlos Costa Baptista da Silva, Prof. Dr.
Jose Luiz Gomes do Amaral, Profa. Dra. Juliana Luporini Dreyfuss Regatieri, Profa.
Dra. Karin do Amaral Riske, Prof. Dr. Marcelo Baptista de Freitas, Prof. Dr. Marcus
Vinicius Malheiros Luzo, Profa. Dra. Maria Cecilia Martinelli, Profa. Dra. Maria do
Carmo Pinho Franco, Profa.  Dra. Miriam Galvonas Jasiulionis,  Dr.  Osmar Ferreira
Rangel Neto, Prof. Dr. Ramiro Anthero de Azevedo, Sr. Raphael Shin Kawai, Prof. Dr.
Reinaldo Salomao, Profa. Dra. Rosana Fiorini Puccini, Profa. Dra. Roseli Giudici, Profa.
Dra. Ruth Guinsburg, Prof. Dr. Sarhan Sydney Saad, Prof. Dr. Sergio Baxter Andreoli,
Profa. Dra. Silvana Bommarito Monteiro, Profa. Dra. Soraia Tahan, Sra. Tarciana de
Souza  Soares  e  Zsuzsanna  Ilona  K.  Di  Bella.  Justificaram  ausência:  Profa.  Dra.
Cristiane Damas Gil,  Prof. Dr. Ivan Maynart Tavares, Dra. Prof. Dr. Silvio Ricardi
Pires, Marina Carvalho de Moraes Barros, Prof. Dr. Paulo Bandiera Paiva. Sr. Mauricio
de Almeida e o Prof. Dr. Miguel Sabino. Tendo os senhores conselheiros, assinado a
folha de presença e sendo constatado quorum com 48 presentes. O Prof. Magnus abriu
os  trabalhos  dando  bom  dia  e  boas-vindas  aos  conselheiros  e  conselheiras  da
Congregação da Escola Paulista de Medicina e convidados presentes. Informou que a
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Profa. Marimelia Porcionatto, Vice-Diretora da EPM justificou ausência por estar com
Covid.  Sua  apresentação  no  Ciência  na  EPM  será  reagendada  para  dia  12/09.
Comunicou que a Profa. Vanessa Costhek, Chefe de Gabinete, está em período de
férias e, por essas razões, convidou para compor a mesa a Profa. Emilia Sato, decana
presente nesta Congregação. Informes: Campus São Paulo: Prof. Ramiro Azevedo
(Diretor). O Prof. Ramiro nos atualizou sobre os espaços físicos em reforma para
atender  novas  demandas  por  espaços  de  convivência,  anfiteatros  e  ambientes
compartilhados, inclusive, de secretaria acadêmica de Dep.s e disciplinas no Edifício
Octávio de Carvalho. Ressalta que ações como essa fazem parte da revitalização de
espaços  comuns.  Como  recuperação  dos  ambientes  e  corredores,  mencionou  a
revitalização do entorno do prédio do Leitão da Cunha, graças à atuação da Sra.
Deolinda, Sr. Nilton e da ajuda da subprefeitura da Vila Mariana. Informou também
que  uma pequena  área  do  Dep.  de  Medicina  Preventiva  foi  disponibilizada  para
receber um novo anfiteatro de 45 lugares,  depois da apresentação da proposta e
discussões em reuniões com a Profa. Zila Sanchez e Conselho de Dep.. Hospital São
Paulo – HU - Dr. Nacime Salomão Mansur. O Governo do Estado de São Paulo está
instituindo a Nova Tabela SUS Paulista, representando um aumento do valor da tabela
SUS  no  Estado  de  São  Paulo  e,  com  isso  o  hospital  passará  a  receber  por
produtividade. Até então, o contrato firmado com a Secretaria de Saúde do Estado de
São Paulo (SES-SP) era regido por cumprimento de metas, mas daqui para frente
passará a vigorar por produtividade. Haverá necessidade de implementar nova prática
de produtividade e ver o quanto isto impactará na alta complexidade e que esta
discussão  precisará  ser  feita.  Informou  que  continuam  ocorrendo  reformas  nos
telhados dos ambulatórios e que até o final do mês de setembro será instalado mais 1
tomógrafo e mais 1 um aparelho de hemodinâmica e obras pequenas estão sendo
concluídas. Informa também que o armazenamento dos cilindros de gases medicinais,
atualmente localizado na rua Borges Lagoa, será transferido para a Rua Pedro de
Toledo (prédio da manutenção) e, assim, a gráfica será transferida para outra área.
Acrescenta que a obra do pronto-socorro está caminhando bem, mas provavelmente
haverá  um atraso  de  45  dias.  Prof.  Magnus  destacou  na  fala  do  Dr.  Nacime  a
parametrização  do  novo  contrato  com  a  SES-SP  com  base  na  performance
produtividade, e salientou que a produtividade assistencial precisa estar alinhada com
a performance acadêmica, e parabenizou pelo empenho para que os atendimentos de
mutirão aos sábados ocorram, compensando parte da perda dos cenários clínicos e
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cirúrgicos, principalmente nos últimos dois anos. Hospital São Paulo - HU: Profa.
Jaquelina Ota - Diretora Clínica:  A Profa.  Jaquelina destacou que nesta última
sexta-feira o hospital São Paulo recebeu 5 vítimas do acidente de Cabreúva, divulgado
na imprensa,  mobilizando as  áreas de cirurgia  plástica,  ortopedia,  cirurgia  geral,
oftalmologia,  UTI  de  queimados  e  o  pronto  atendimento.  Com  relação  ao
Ensino/Atividades Acadêmicas no hospital, no sábado 02/09/23, ocorreu o Simpósio
Internacional – Gerenciamento do Sangue do Paciente na Prática, coordenado pelas
Profas. Jaquelina Ota e Isabel Céspedes. O evento, realizado de forma híbrida, teve a
participação de 60 pessoas no Anfiteatro Leitão da Cunha e mais 400 online; Curso de
capacitação  em  cuidados  paliativos  e  mutirões  multiprofissionais  aos  sábados,
proporcionando satisfação aos residentes, alunos e docentes em participar. O HSP-HU
recebeu a visita do secretário de Atenção Especializada do Ministério da Saúde, Dr.
Helvécio Miranda Magalhães Júnior para avaliar a enfermaria da DIPA e ocasião em
que se comprometeram em finalizar sua reforma. Visitou o Centro de Neurologia e
ficou muito bem impressionado, abrindo as portas para envio de projetos; destacou
também  que  o  hospital  vem  se  empenhando  em  aumentar  a  eficiência  e  a
produtividade, e trabalhar com indicadores. Seguindo essa diretriz, informou que o
docente precisa saber quanto custa um determinado procedimento e, assim, ensinar a
trabalhar  com  a  tabela  de  procedimentos/medicamentos  cobertos  pelo  SUS.
Encerrados os informes, o Prof. João Aléssio solicitou que fosse pautado em reunião da
congregação  o  financiamento  do  hospital,  pois  é  fundamental  para  o  ensino  de
graduação e residência. A Profa. Rosana Puccini ratificou a sugestão e solicitou a
apresentação de dados numéricos sobre a saúde suplementar; o quanto está sendo
realizada, se é ou não vantajosa e o quanto da saúde suplementar representa da
atividade do hospital. A Profa. Jaquelina Ota também colocou como ponto importante
de discussão o  HSP-HU ser  100% SUS e  com isso  a  impossibilidade de realizar
parcerias público-privadas. Em seguida, o Prof. Magnus indagou o Dr. Nacime sobre a
possibilidade de ser agendada uma reunião específica sobre este tema, tendo ele
acenado  positivamente.  Desta  forma  confirmou  o  compromisso  da  diretoria  em
avançar  com  este  tema  em  breve.  Solicitando  a  palavra,  o  Prof.  David  Pares
argumentou entender que o local onde deve ser realizada esta discussão seria no
ConsEHSP, que é o órgão que representa a academia no Hospital, considerando ainda
que as apresentações deveriam ser realizadas pelo presidente do Conselho. O Prof.
João Aléssio lembrou que a Congregação possui o seu representante no ConsEHSP -
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Prof. Eduardo Medeiros. Houve indagações sobre a representação do ConsEHSP na
Congregação  e  os  senhores  conselheiros  sugeriram que  este  item também fosse
melhor discutido num momento oportuno. A Profa. Silvana agradeceu em nome do
Dep. de Fonoaudiologia todos os esforços que estão sendo feitos pelas diretorias do
CSP, EPM e a Superintendência do HSP-HU, no sentido de encontrar um espaço para
as atividades da Fonoaudiologia. Lembrou que esta discussão vem ocorrendo desde o
ano  passado.  Reforçou  também  a  importância  dos  mutirões  e,  no  da
Otorrinolaringologia Pediátrica, a Fonoaudiologia teve a grata satisfação de participar.
Aproveitou a oportunidade para informar que durante o intervalo do mutirão, mudas
de orquídeas trazidas pela Profa. Jaquelina foram acopladas às árvores que estão no
trajeto interno do CSP/Praça Viva e entrada do HSP, como uma ação educativa. O Prof.
Magnus parabenizou a Profa. Jaquelina por esta iniciativa e em contraponto chamou a
atenção para a quantidade de bitucas de cigarro jogadas no chão da Praça Viva,
argumentando que esta ação educativa se inicia a partir de cada um dos usuários
desse espaço de convivência. FapUnifesp - Sra. Regiane Sabatini, do Escritório de
Apoio ao Pesquisador da FapUnifesp, representando a Profa. Maria José Fernandes,
Diretora da FapUnifesp,  apresentou as principais  ações e contratos realizados no
último mês envolvendo a Fap e EPM, sendo 1. Centro Cultural em Saúde da Unifesp,
tendo  a  FapUnifesp  como  proponente,  cujo  projeto  foi  apresentado  para
patrocinadores em potencial. Prof. David Pares conseguiu apoio do Banco Bradesco
que enviou uma carta de intenção com aporte de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais)
em 2024; 2. - Projetos Acadêmicos de Prestação de Serviços (PAPS): Após 2 anos, o 4º
contrato foi assinado no dia 22/08/23 sob a coordenação do Prof. Luiz Mário Janini.
Outro contrato prestes a ser finalizado é do Biobanco, sob coordenação do Prof. Gilles
Landmann; 3. GT Multiusuários, coordenado pelo Prof. Elbert Macau, coordenador de
pesquisa da PRPGPq. Neste GT houve a apresentação dos Laboratórios multiusuários,
suas  dificuldades,  os  equipamentos  que  podem  ser  utilizados,  contando  com  a
presença de representantes da USP e UFSCar apresentando os seus laboratórios e o
funcionamento  dos  mesmos.  O  próximo  encontro  será  visitar  esses  Laboratórios,
conhecer o funcionamento da FUSP (Fundação da USP), os sistemas que ela utiliza e
sua  forma  de  trabalho  (minutas  de  contratos)  para  que  a  FapUnifesp  possa  se
apropriar; 4. A FapUnifesp foi contratada para fazer o gerenciamento das provas para
quase 5 mil candidatos à Residência Médica 2023/2024, cujo local está em definição e
as inscrições com início para o dia 29/09/23.  Solicitando a palavra o Prof.  David
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informou que em relação ao Centro Cultural em Saúde liderou o grupo de captação até
o mês de março deste ano e numa ocasião informal com a equipe do Bradesco surgiu a
possibilidade dessa captação, mas considera que para atingir o valor necessário para a
concretização da finalização da obra é imprescindível uma parceria com o Ministério
da Cultura e o Ministério da Educação. O Prof. Ramiro informou que será feita uma
portaria com nova composição da comissão de captação envolvendo reitoria e CSP.
Informou ainda que a Profa. Soraya Smaili já esteve em ambos os Ministérios e eles
estão imbuídos em conseguir o financiamento que resta, em torno de R$ 10 milhões de
reais. INFORMES: 1. A Profa. Clara Lúcia Mestriner assumiu a vice-chefia do Dep. de
Micro/Imuno/Parasitologia em decorrência da aposentadoria do Prof. Renato Arruda
Mortara; 2. O Prof. Sergio Andreoli assumiu a chefia e o Prof. Ary Gadelha Neto a vice-
chefia do Dep. de Psiquiatria. 3. O Prof. Ivan Maynart Tavares assumiu a chefia e Prof.
Mauro Campos a vice-chefia do Dep. de Oftalmologia e Ciências Visuais; a Profa.
Norma Allemann assumiu a chefia e Profa. Ana Luisa Hofling Lima a vice-chefia da
Disciplina de Oftalmologia; Profa. Paula Yuri Sacai assumiu a chefia e Profa. Adriana
Berezovsky a vice-chefia da Disciplina de Distúrbios Visuais Funcionais. 4. Atualização
sobre a vaga de docente do DMED: O Prof. Magnus relembrou que este assunto foi
apresentado em reunião anterior pelo Prof. Jamil Natour e a Diretoria ouviu todas as
instâncias pertinentes, inclusive a Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas. Ressaltou que
os documentos também foram analisados cuidadosamente pelo gabinete da diretoria,
distribuídos em 4 extensos processos, a partir dos quais pode assumir com o DMED o
compromisso de reaver uma vaga docente oportunamente. Informou que o Dep. de
Neurologia/Neurocirurgia havia solicitado um prazo para que o assunto fosse discutido
em conselho do Dep., assim como o DMED que apresentou a questão no seu conselho,
considerando a possibilidade de discussão desse ponto em uma próxima Congregação.
Solicitando a palavra, o Prof. Jamil Natour leu a manifestação do DMED. A saber, na
íntegra segue: “Manifestação do Conselho do Dep. de Medicina Sobre a Retirada de
Vaga Docente O Conselho do Dep. de Medicina da Escola Paulista de Medicina da
Universidade Federal de São Paulo manifesta seu descontentamento com a retirada de
uma  vaga  docente  de  nosso  Dep..  Além  de  precisarmos  muito  da  vaga,  nosso
descontentamento também se deve a maneira com ocorreu o fato. Retirar uma vaga de
nosso Dep. sem discussão previa, sem nem sequer nos informar, não é a maneira mais
democrática e transparente para se fazer gestão de vagas em uma universidade. Não
discutir com o Dep. e não havendo acordo, não consultar a nossa Egrégia Congregação
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é uma prática que deve ser condenada. Assim, o Dep. de Medicina solicita que uma
vaga seja devolvida ao Dep. e que esta prática seja formalmente abandonada por
diretorias futuras. Gostaríamos de hoje ter o compromisso dessa Congregação e da
Diretoria da Escola Paulista de Medicina de fazer o necessário para termos a vaga
ressarcida. Entendemos que não será possível termos uma solução definitiva durante
esta  reunião,  mas  o  Dep.  ficará  mais  tranquilo  com  esse  compromisso  e  o
estabelecimento  de  um  prazo  para  que  a  diretoria  apresente  uma  solução.
Agradecemos aos conselheiros e estamos certos de que podemos evitar que fatos como
esse não se repitam com nenhum Dep. dessa instituição”. Após a leitura, solicitou que
não gostaria de criar nenhuma animosidade para com o Dep. que recebeu a vaga, pois
se trata de um pedido legítimo. O pedido do DMED é apenas de retorno de uma vaga
docente. Solicitando a palavra, o Prof. João Aléssio informou que recebeu uma ligação
do Prof. Fulvio solicitando que fosse lida neste colegiado a carta que ele encaminhou à
Congregação via SEI e que também pediu que fosse convocada a Pró-Reitora de
Gestão com Pessoas da Unifesp, Dra. Elaine Damasceno, para que ela esclarecesse
sobre a situação desta vaga em questão. O Prof. Magnus se manifestou argumentando
que a diretoria deveria ter sido consultada sobre a concessão desse espaço. Reiterou
que naquele momento não estava sendo discutida a vaga e sim a atualização de uma
negociação em curso. Além disso, a chefia de Dep. de Neurologia/Neurocirurgia não se
encontrava na reunião. O Prof.  João Aléssio contra argumentou que como o Prof.
Fulvio foi citado em reunião passada e por não ser membro da congregação recorreu
fazer o pedido de leitura do documento por meio de um representante docente. Em
sendo este um representante, entendeu que ele teria o direito de ser ouvido por meio
da carta  encaminhada à  Congregação.  Mais  uma vez  o  Prof.  Magnus solicitou a
compreensão no sentido de que o assunto não estava em pauta para discussão e se
comprometeu em ler na próxima reunião, mas que naquele momento considerava a
leitura  inoportuna.  Em  seguida  a  Profa.  Flavia  se  manifestou  mencionando  ter
recebido  também  a  carta  do  Prof.  Fúlvio  e,  provavelmente,  outros  docentes  da
congregação a receberam, razão pela qual compartilhava da angústia do Prof. João
Aléssio e desejaria que a carta fosse lida, mas, por outro lado entende que, realmente,
aquele  não fosse o  melhor  momento,  uma vez  que o  assunto estava em fase de
negociação entre as partes. Complementou salientando que, se o Prof. Magnus estava
garantindo a este colegiado de que a voz do Prof. Fúlvio será escutada em próxima
Congregação, não teria mais objeção. O Prof. Jamil se manifestou salientando mais
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uma  vez  que  o  DMED  tem  interesse  apenas  em  reivindicar  sua  vaga  docente,
encontrar uma solução para o problema e não recriminar o antigo Diretor. Superado
este assunto, a Profa. Débora Hipólide apresentou atualização do informe sobre a RTI
Fapesp já comunicado em reunião passada. Informou que a RTI da EPM foi de R$
1.260.000,00 (hum milhão duzentos e sessenta mil reais) e até a data da reunião da
Congregação haviam sido recebidas 26 solicitações, totalizando R$ 2.735.000,00 (dois
milhões setecentos e trinta e cinco mil reais) e esperava-se aumento da demanda até o
final do prazo de submissão de solicitações. TRIBUNA EPM: Comissão de Avaliação
de  Estágio  Probatório  -  CAEP  (Profa.  Emiko  Hirata  –  Coordenadora).
Inicialmente  o  Prof.  Magnus salientou que a  Diretoria  considera este  assunto  de
extrema importância para que haja um melhor alinhamento e comprometimento das
chefias de Dep.s e disciplinas. O assunto é bastante delicado, tem ocorrido falhas nas
avaliações,  que  frequentemente  são  encaminhadas  de  forma incompletas.  Há  um
esforço grande sendo desenvolvido pela CAEP para que o processo seja aperfeiçoado
pelas chefias e docentes recém-contratados. Agradeceu as Profas. Emiko Hirata (Dep.
de Fisiologia) e Sandra Miraglia (Dep. de Morfologia e Genética) por terem aceitado o
convite para presidência e vice-presidência da CAEP. A Profa. Emiko agradeceu a
oportunidade de expor o trabalho da comissão referente ao processo de avaliação do
docente recém ingressante  na instituição.  Apresentou a  Profa.  Sandra Miraglia  e
relembrou que assumiu a coordenação da CAEP por ocasião da aposentadoria da
Profa. Silvia Daher (Dep. de Obstetrícia), a quem é grata por todos os ensinamentos.
Seguiu com a apresentação dos membros da comissão: Prof. Alcides Salzedas Netto,
Prof. Dirceu Solé, Prof. Eiffel Dobashi, Prof. Marcos Sérgio de Toledo; Profa. Regina
Moisés e a Secretária da comissão Srta. Daniele Oliveira (Diretoria EPM). Obedecendo
ao  Regimento,  terá  assento  também na  comissão  representante  das  câmaras  de
graduação,  de  pós-graduação  e  pesquisa,  e  de  extensão.  Em seguida  realizou  a
apresentação da Resolução nº 145 de 28 de fevereiro do Consu – Capítulo III - “Da
Avaliação do Estágio Probatório”, salientando os períodos para as avaliações (12 e 24
meses pela CAEP e 36 meses pela CPPD – Comissão Permanente de Pessoal Docente);
da importância dessas avaliações serem realizadas pela chefia de Dep. com o aval do
conselho do Dep.; da importância da avaliação discente, pelos quais os coordenadores
de cursos tem um papel educativo fazendo com que estudantes entendam o valor que é
esta  avaliação;  dos  fluxos  a  serem seguidos,  dos  documentos  e  formulários  que
obrigatoriamente necessitam constar no processo SEI, destacando que toda a inclusão
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de  documentação  no  sistema  SEI  deve  ser  encaminhada  na  opção  restrita,
salvaguardando as informações pessoais do interessado. Ressaltou também que o e-
mail utilizado, obrigatoriamente, deve ser o institucional e, acima de tudo, os prazos
devem ser  obedecidos  de  forma  rigorosa.  Salientou  ainda  que  o  docente  recém
ingressante cumpre os quatro pilares: ensino, pesquisa, extensão e gestão, mas o
problema reside no descumprimento dos prazos e esses prazos estão definidos na
Resolução nº145 já mencionada. Sugeriu que as chefias acompanhem de perto esses
docentes e, para o caso dos Dep.s maiores, o acompanhamento deve ser realizado pela
chefia imediata. Reforçou ainda que a avaliação e o plano de trabalho devem ser
aprovados em Conselho Departamental constando em ata, registrando então que o
docente  avaliado  cumpriu  as  metas  estabelecidas  pela  instituição.  Encerrada  a
apresentação, o Prof. Magnus agradeceu as Profa. Emiko e Sandra e franqueou a
palavra  à  congregação.  A  Profa.  Emilia  considerou  ser  muito  importante  que  a
disciplina acompanhe docentes em estágio probatório, e que aponte, converse e corrija
problemas detectados e também observe o cumprimento dos prazos de avaliação, pois
concluído o período probatório se torna muito difícil desligá-lo (a) da instituição. A
Profa. Zila recebeu os devidos esclarecimentos no sentido de que o docente não se
apresenta pessoalmente ao conselho do Dep., mas envia relatórios de suas atividades
nos prazos pré-estabelecidos pela resolução. O Prof. João Aléssio parabenizou a Profa.
Emiko pela apresentação e a Diretoria por apresentar tema de extrema relevância na
Tribuna. Lembrou que há alguns anos a Congregação passou por uma situação muito
difícil em que o docente cumpriu todos os requisitos, porém não apresentou qualquer
documentação a respeito. O Prof. José Carlos Baptista alertou que o docente precisa
acompanhar o andamento da sua avaliação e que todas as regras estão na página da
CPPD. Pediu permissão para esclarecer que em relação a dúvida da Profa. Zila, o
candidato participa sim presencialmente no Conselho do Dep., porém no momento do
julgamento ele se retira. Em seguida, a Profa. Jaquelina expôs preocupação em relação
à  avaliação  e  à  formação  do  novo  docente,  principalmente  se  ele  vem de  outra
instituição e não conhece a estrutura da Unifesp. Teme também pela evasão docente,
principalmente na área médica, pois o salário não é atrativo. Nesse sentido, sugeriu
que no plano de trabalho a gestão fosse estimulada possibilitando que ele participe de
comissões institucionais. Profa. Soraia Tahan compartilhou que o Dep. de Pediatria
tem uma comissão interna de estágio probatório cujo papel é acompanhar o docente
nesse percurso, facilitando o processo de avaliação. A Profa. Flavia Machado salientou
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a importância da avaliação discente e a dificuldade que os departamentos têm para
ouvir estudantes e residentes no momento da admissão de um professor. Sobre este
tema a Profa. Samira Yarak, coordenadora do curso médico, informou que existe a
preocupação em fazer com que a avaliação discente ocorra sem ser direcionada a
estudantes específicos, sendo realizada por sorteio. A avaliação é encaminhada a um
grupo  de  estudantes  para  preenchimento  de  formulário/questionário  avaliativo  e
posteriormente segue à CPPD. Aproveitou a oportunidade para requisitar a revisão
desse instrumento de avaliação discente. Esgotados os esclarecimentos e sugestões, a
Profa. Emiko agradeceu a Secretária da CAEP, Srta. Daniele, pelo comprometimento e
competência, bem como o Sr. Manoel Ramos, Assessor de TI da Diretoria da EPM.
ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata de 01.08.2023. O Prof. João Aléssio mencionou
que  observou  ter  havido  uma  mudança  na  forma  de  descrição  das  falas  dos
conselheiros,  mencionando  primeiramente  o  nome  das  pessoas  que  falaram  e
posteriormente as considerações apontadas. Ao considerar que não ficou claro o autor
das falas, sugeriu que fosse mantida a forma anterior, descrevendo individualmente as
falas e as considerações de cada um. (linhas 215 a 276). Após esta consideração o
Prof. Magnus colocou em votação a aprovação da referida ata, qual foi aprovada com o
registro  de  1  abstenção.  2.  Teletrabalho:  Esclarecimentos  e  Mudanças  na
Normativa (Liliane de Mello – Coordenadora de Gestão com Pessoas do CSP).
O Prof. Magnus expôs que no decorrer desses meses a Diretoria se deparou com uma
assimetria  de  justificativa  enviada  pelos  departamentos  acadêmicos,  havendo  a
necessidade de ser  trazida essa discussão neste  colegiado.  O PDG (Programa de
Gestão do Desenvolvimento) - modalidade teletrabalho tem um sentido e coerência
para a instituição, e não se pode banalizar uma situação que, teoricamente, traria uma
melhor produtividade institucional.  Porém, respeitando a autonomia do Dep.  para
definir  se  a  situação  é  pertinente  ou  não,  algumas  situações  geram uma  difícil
compreensão  e  impasse  no  momento  de  reivindicar  força  de  trabalho  num
determinado setor em que o indivíduo está em teletrabalho, inclusive com benefícios
para a instituição bem demonstrados. Na reunião passada, a diretoria apresentou a
decisão  de  prorrogar  por  3  meses  as  solicitações  de  adesão  e  prorrogação  de
teletrabalho, enquanto os departamentos deveriam se apropriar melhor desta questão.
Para tanto, Prof. Magnus convidou a Sra. Liliane para esclarecer sobre esse programa.
A Sra. Liliane agradeceu a oportunidade e informou que é a representante titular e a
Sra. Elaise a suplente do CSP no Comitê do PGD e se coloca à disposição dos senhores

273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
294
295
296
297
298
299
300
301
302
303
304
305
306



Escola Paulista de Medicina
Congregação da Escola Paulista de Medicina

Universidade Federal de São Paulo

© 2018 Escola Paulista de Medicina/Universidade Federal de São Paulo
Rua Botucatu, n.º 720 - Edifício Leitão da Cunha. São Paulo - SP - Brasil. CEP: 04023-900

Tels.: (55 11) 5576.4848 voip 1671 - diretoria.epm@unifesp.br
10 / 17

UNIFESP Código de Segurança
6c1271fbc22463739942f9d8ab338fc90a63efce

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/12/2023 19:08:05

conselheiros em relação a este assunto, reiterando que abordaria o mérito geral e
como fazer o melhor uso desse programa, razão pela qual  não seriam discutidas
particularidades.  Assim,  seguiu  expondo  que  a  instituição  está  em  regime  de
teletrabalho desde 2021, quando aprovada a resolução Consu nº 213. Em abril 2022,
com o fim da pandemia, os departamentos iniciaram as adesões ao novo formato.
Esclareceu que o PGD é um programa mais amplo que consiste em 2 modalidades de
adesão: a presencial e a teletrabalho. Até o presente momento, a Unifesp não instituiu
o regime do PGD presencial, somente o do teletrabalho, podendo este ser: parcial
(comparece na instituição alguns dias) ou integral (não comparece na instituição). No
final  de  julho  de  2023,  o  Ministério  da  Gestão e  Inovação em Serviços  Públicos
publicou normativa e a instituição tem 12 meses para adaptação e atendimento ao
solicitado. Há mudanças importantes no sentido de se realizar uma avaliação num
determinado  prazo  pela  chefia  e  o(a)  servidor(a)  ter  um prazo  para  lançar  suas
atividades.  No  momento,  a  coordenadoria  de  gestão  está  se  apropriando  dessa
normativa  e  as  próximas  etapas  serão  divulgadas.  O comitê  do  teletrabalho  está
atuando no sentido de orientar adequadamente a comunidade visando passar por essa
transição sem maiores percalços.  Outra mudança é que, quem está em PGD está
liberado do ponto. Depois desses esclarecimentos, o Prof. Magnus abriu o assunto
para discussão salientando que, na maioria dos pedidos, tanto de adesão quanto de
renovação não constam a justificativa para o benefício da instituição e o quanto o
indivíduo que está em teletrabalho soma em produtividade para a instituição. Muitas
vezes a justificativa é de outra ordem, fragilizando a tomada de decisão pela diretoria
da EPM e enfatizou o objetivo do assunto vir ao colegiado para tomada de decisões
conjuntas.  Solicitando  a  palavra,  a  Profa.  Isabel  Céspedes  relatou  que  o  grande
problema é o de se comunicar com quem está em teletrabalho. As ferramentas de
comunicação como o chat muitas vezes estão off-line, ou o e-mail não é respondido.
Ressaltou que inclusive para questões urgentes, a devolutiva ocorre vários dias depois.
O Prof. João Aléssio considerou o teletrabalho como um avanço, mas percebe que a
dificuldade reside na avaliação desse servidor. Observou que na instrução normativa
não há critérios muito específicos e indagou como se dá o cumprimento das atividades
que o servidor irá desenvolver, se há uma formalização dessa pactuação, e solicitou
também informações quanto ao funcionamento do Comitê ou Comissão geral  que
gerencia  o  PGD.  A  Profa.  Emilia  manifestou  que  vê  com  grande  preocupação
servidores  cujas  atividades  não  são  administrativas  e  foram  liberados  para  o
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teletrabalho. A Profa. Rosana parabenizou o trabalho da Sra. Liliane na coordenadoria
do RH do CSP, bem como a toda equipe, que ao longo do tempo vem se destacando
pela  competência  e  comprometimento  de  trabalho.  Salientou  que  enxerga  o
teletrabalho como uma oportunidade de lidar e adequar perfis de servidores de forma
mais assertiva, propiciando até aumento da produtividade, uma vez que características
como concentração e ambiente de trabalho, variam de pessoa para pessoa, porém a
avaliação da chefia é de fundamental importância. No decorrer desse processo, caso
não seja uma experiência positiva para um ou ambos os lados, poderá ser desfeita e
retomada à forma presencial de trabalho. O Prof. Rodrigo compartilhou que para a
Radiologia o teletrabalho tem sido uma experiência muito positiva e apoia esta forma
de trabalho, lembrando que cada Dep. possui especificidades diferentes. Passada a
palavra,  a  Sra.  Liliane  esclareceu  os  pontos  mencionados,  informando  que:  1.  O
servidor  em teletrabalho precisa  estar  à  disposição da instituição pelo  menos no
horário comercial. Obviamente, há situações excepcionais, mas, a rigor, a regra é esta.
A comunicação para quem está em teletrabalho ocorre com as ferramentas: chat, e-
mail, WhatsApp business, telefone; 2. Quanto à avaliação, o Comitê já detectou que
solicitar à chefia a atribuição de uma nota de 0 a 10 não a deixa em uma situação
confortável e nesse sentido, estão sendo criados critérios/parâmetros para a avaliação;
3. A pactuação do teletrabalho é com base no Plano de Trabalho e, por isso, a chefia
precisa avaliar permanentemente se está condizente com as necessidades do Dep. 4. O
Comitê é composto por representantes dos RH’s de cada campus juntamente com uma
equipe da PróPessoas, e o comitê presta contas a um órgão de controle externo. A
título de informação, esclareceu que há amparo legal para a realização de teletrabalho
fora do Estado de São Paulo, bem como para fora do país, mas para ambos os casos,
há procedimentos a serem seguidos, lembrando de que o servidor primeiro realiza
esses procedimentos e depois se ausenta da instituição. Ressaltou ainda que esta
prerrogativa ocorre apenas para o teletrabalho integral e solicitado pelo período de 12
meses. Após essas considerações, o Prof. Magnus argumentou que não há dúvidas de
que a discussão precisa ser melhor qualificada,  pois há pedidos de renovação de
teletrabalho encaminhados à Diretoria via SEI, os quais não está explícito o que foi
pactuado; o que a instituição tem a ganhar com o serviço. Expôs, como exemplo a ser
seguido,  a forma de trabalho cuidadosa do Dep.  de Pediatria.  Eles possuem uma
comissão interna que analisa os teletrabalhos; há um texto que qualifica a utilização
dessa ferramenta proporcionando segurança à Diretoria na tomada de decisão. Há
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pedidos que solicitaram prorrogação por 2 anos e sem uma justificativa fundamentada,
gerando insegurança administrativa. Depois dessas considerações, projetou a relação
dos pedidos de teletrabalho encaminhado pelos departamentos, salientando que 99%
se referem a prorrogação na modalidade parcial. Sugeriu aos senhores conselheiros
que irá conversar com as chefias caso a caso. Em havendo a necessidade de mais
elementos para tomada de decisão, essa será solicitada à chefia. Os pedidos que não
constam de justificativa deverão retornar para esse pequeno ajuste, levando-se em
conta que, a nova normativa exige a justificativa, principalmente para os casos de
profissionais  da  área  da  saúde.  As  documentações  que  estiverem  instruídas
corretamente serão aprovadas “ad-referendum”. Colocado em votação esta proposta
de encaminhamento,  os  senhores conselheiros a  aprovaram por unanimidade.  Em
seguida,  agradeceu  a  importante  participação  da  Sra.  Liliane  Melo  na  presente
reunião.  Foram  aprovadas  as  seguintes  Aberturas  de  concursos:  1.  Dep.  de
Medicina  |  Clínica  Médica,  em  decorrência  da  aposentadoria  da  Profa.  Suely
Steinschreiber Roizenblatt – (40h) ad-referendum; 2. Dep. de Cirurgia | Cirurgia Geral
| Gastrocirurgia, em decorrência da aposentadoria do Prof. Gaspar de Jesus Lopes
Filho  (20h)  ad-referendum;  3.  Dep.  de  Micro/Imuno/Parasito  |  Microbiologia  /
Bacteriologia, em decorrência da aposentadoria da Profa. Beatriz Amaral de Castilho –
(DE)  ad-referendum;  4.  Dep.  de  Informática  em  Saúde  |  Multidisciplinar  /
Interdisciplinar, Saúde e Biológicas em decorrência da aposentadoria do Prof. Samuel
Goihman  –  (40h)  ad-referendum;  5.  Dep.  de  Ginecologia  -  Processo  Seletivo
Simplificado: Ginecologia / Pesquisa Translacional em Células Tumorais Circulantes,
em decorrência do afastamento do Prof. Ivaldo da Silva, para intercâmbio científico
com  a  Oxford  University  College;  6.  Dep.  de  Obstetrícia  -  2  vagas  –  (40h):
Medicina/Obstetrícia  /  Obstetrícia  Fisiológica  e  Experimental,  em decorrência  das
aposentadorias  da  Profa.  Silvia  Daher  e  do  Prof.  Luciano  Marcondes  Machado
Nardozza  ad-referendum;  7.  Dep.  de  Pediatria  –  (40h)  –  Pediatria  |  Hematologia
Pediátrica em decorrência da aposentadoria do Prof. Domingos Palma ad-referendum;
8. Reposição da vaga do Dep. de Biofísica em decorrência da aposentadoria do Prof.
Clovis  Nakaie  por  meio  de  Edital  de  Redistribuição;  4.  Foi  aprovada  a  Banca
Examinadora do Dep. de Biofísica -Promoção à Classe E de Titular - Prof. Ronaldo de
Carvalho Araújo. A saber: Presidente: Profa. Deborah Suchecki (Dep. de Psicobiologia,
UNIFESP). Membros: Profa. Maria de Fátima Leite (Dep. de Fisiologia e Biofísica,
UFMG);  Profa.  Hélady  Sanders  Pinheiro  (Disciplina  de  Nefrologia,  UFJF);  Prof.
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Adalberto Vieyra (Dep.  de Biofísica e  Fisiologia,  UFRJ).  Suplentes:  Prof.  Reinaldo
Salomão  (Dep.  de  Medicina,  UNIFESP).  Prof.  Cândido  Celso  Coimbra  (Dep.  de
Fisiologia e Biofísica,  UFMG).  Prof.  Luis Carlos Reis (Dep.  de Fisiologia,  UFRRJ).
Profa. Iseli Lourenço Nantes (Dep. de Bioenergética, UFABC). 5. Foram aprovadas as
seguintes  Remoções/Redistribuições:  5.1.  Remoção  da  servidora  Cristina  Mary
Toqueiro, cargo Biomédica, atualmente lotada no Dep. de Micro/Imuno/Parasitologia -
Disciplina de Parasitologia -para o Dep. de Medicina -Disciplina de Reumatologia (com
contrapartida  de  vaga);  5.2.  Redistribuição  do  servidor  André  Luiz  S.  Oliveira,
ocupante do cargo de Biólogo, pertencente ao quadro da Universidade Federal de
Goiás -UFG, com vistas à transferência para a Unifesp - campus São Paulo -Disciplina
de Biologia Celular/Dep. Micro/Imuno/Parasitologia (com contrapartida de vaga); 5.3.
Redistribuição da servidora Thaís Melega Tome, ocupante do cargo de Técnico de
Laboratório/Área,  do  Campus  São  Paulo,  Dep.  de  Bioquímica,  com  vistas  a
transferência para o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo
(IFSP)  -Campus  São  Roque  (com contrapartida  de  vaga);  5.4.  Movimentação  do
servidor  Luiz  Paulo Azevedo,  ocupante do cargo de Contador,  lotado no Dep.  de
Psicobiologia do Campus São Paulo para compor força de trabalho na Secretaria do
Patrimônio da União (SPU) do Ministério da Gestão e Inovação em Serviço Público, na
modalidade consensual, condicionado à 02 (dois) anos de permanência externa - ad-
referendum.  Vale  ressaltar  que  sobre  este  pedido  o  Prof.  João  Aléssio  solicitou
esclarecimentos por entender que certamente com o perfil deste servidor ele poderia
vir a ser absorvido na própria administração da EPM/Unifesp. A Profa. Claudia Berlim,
Chefe  do  Dep.  esclareceu  que  o  servidor  participou  de  um edital  compartilhado
lançado  pela  Reitoria  para  prestar  serviços  na  SPU e  foi  contemplado  com esta
possibilidade. Outros servidores com o mesmo tipo de trabalho da Universidade já
haviam sido anteriormente aprovados, inclusive, não temporariamente, mas de forma
permanente. Desta forma o Dep. entende que deveria ser autorizado. A partir de então
conversou  com  o  Prof.  Magnus  no  sentido  de  que  houvesse  uma  normativa
institucional para todos, gerando uma situação difícil para a chefia negar um pedido
desse tipo quando houve uma prerrogativa anterior aprovando outros. Prof. Magnus
esclareceu  que  já  está  sendo  providenciado  pela  Administração  Central  essa
normativa. Após esclarecimentos esse pedido foi colocado em votação individualmente,
registrando 28 votos favoráveis, 01 voto contrário e 13 abstenções. 6. Mobilidade
Estudantil: Para este item foi convidada a Profa. Samira Yarak (Coordenadora do

409
410
411
412
413
414
415
416
417
418
419
420
421
422
423
424
425
426
427
428
429
430
431
432
433
434
435
436
437
438
439
440
441
442



Escola Paulista de Medicina
Congregação da Escola Paulista de Medicina

Universidade Federal de São Paulo

© 2018 Escola Paulista de Medicina/Universidade Federal de São Paulo
Rua Botucatu, n.º 720 - Edifício Leitão da Cunha. São Paulo - SP - Brasil. CEP: 04023-900

Tels.: (55 11) 5576.4848 voip 1671 - diretoria.epm@unifesp.br
14 / 17

UNIFESP Código de Segurança
6c1271fbc22463739942f9d8ab338fc90a63efce

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/12/2023 19:08:05

Curso de Medicina), representando a Presidência e a Vice-presidência da Câmara,
Profa. Fabíola Suano que se encontra em férias e a Profa. Érika Suzuki, presente nesta
reunião. A Profa. Samira esclareceu que se trata de estágios de curta duração para
estudantes de instituições externas. Relembrou que na pandemia o curso de medicina
suspendeu  esses  estágios  com  a  aprovação  dessa  Congregação.  Sentindo  a
necessidade de rever esta questão, foi realizado um levantamento, cujo processo é
regido pelo Edital nº 13/2018 de 05 de Julho de 2018, a saber. Os estágios que já
ocorrem na  EPM são  dos  cursos  de  Fonoaudiologia,  Biomedicina,  Tecnologia  em
Radiologia, Tecnologia em Informática em Saúde e Tecnologia Oftálmica. A duração do
estágio de medicina é de 4 semanas e dos outros cursos pode ser até maior. O edital
contemplou apenas alunos de graduação de instituições públicas de ensino. Expôs o
fluxograma  detalhado  criado  pela  equipe  da  câmara  de  graduação,  o  qual  será
encaminhado  aos  conselheiros  desse  colegiado.  Alertou  que  não  é  facultado  aos
departamentos receber, informalmente, estudantes de instituições que não possuem a
formalização  do  convênio  com a  Unifesp.  Esta  situação  irregular  pode  acarretar
problemas. Franqueada a palavra aos senhores conselheiros, o Prof. Gilles indagou se
esta regra é para as universidades privadas, tendo sido informado que se trata apenas
para universidades públicas. O Prof. Baptista lembrou que anos atrás a congregação
também aprovou estágios para as áreas básicas de alunos de instituições privadas. A
Profa.  Samira esclareceu que se trata de projeto de iniciação científica e não de
estágio e para esta situação há amparo legal. A Profa. Isabel indagou se há para cada
área um número máximo para recebimento de aluno. A Profa. Samira esclareceu que
está a cargo de cada departamento, e que muitas áreas ainda não se sentem em
condições  de  receber  alunos  após  a  pandemia,  pois  estão  em  processo  de
reorganização interna e isto é deve ser respeitado. Solicitando a palavra, o Prof. João
Aléssio cumprimentou a Profa. Samira pelas informações apresentadas, mas salientou
que  para  votação  considera  necessário  o  recebimento  por  escrito  das  normas.
Defendeu que para a entrada do aluno externo na EPM para realização de estágio o
Dep. é quem deve oferecer as vagas e não simplesmente ocorrer conforme a demanda.
A Profa. Flavia ratificou as palavras do Prof. João Aléssio salientando que normatizar e
democratizar o acesso é fundamental. Por isso, é importante que as vagas estejam
divulgadas num site evitando-se, assim, o acesso corporativo por conhecer alguém
influente, reiterando que o dep. possui total interesse em receber esses alunos quando
estiver regularizado o acesso. Sugeriu que se volte ao status  que sempre existiu,
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enquanto a comissão procura uma forma de democratizar o acesso. A Profa. Rosana
argumentou que como a EPM possui uma demanda grande reprimida e esta questão
não pode ser mais adiada, sugere que para este ano se aprove a abertura, mas que se
trabalhe no sentido de publicizar as vagas para o ano de 2024. Considerou importante
que a comissão do curso médico e a câmara de graduação tenham uma interlocução
mais direta neste processo, pois tem a sensação de que as decisões estão restritas no
âmbito da ProGrad. A Profa. Samira fez questão de salientar que é o Edital 13 já
mencionado que rege os estágios e que apoia totalmente a publicização das vagas, mas
entende que é possível esse ser feito pelo site de cada Dep., caso contrário, somente
por meio de Edital. Esclareceu que não é na EPM que se faz o convênio, e sim na
ProGrad. Tendo o assunto sido amplamente discutido, a Profa. Erika solicitou a palavra
para esclarecer a todos que o Edital apresentado neste colegiado já existe desde 2018,
e que a alteração que ocorreu é que durante a pandemia o curso médico paralisou ou
suspendeu o internato. O que precisa ser votado neste momento é o retorno ou não
desses  estágios.  Quanto  a  necessidade  de  publicização  das  vagas  isto  pode  ser
adequadamente resolvido com um adendo, inclusive a câmara de graduação poderá
realizar a divulgação em seu site também. Considerou ainda que os convênios são
realizados pela Unifesp, reafirmando que eles não ocorrem no âmbito da EPM. A
Profa. Rosana ratificou a fala da Profa. Erika e sugeriu então colocar em votação a
proposta  de retorno ou não dos  estágios  de curta  duração.  Estando os  senhores
conselheiros se sentindo suficientemente esclarecidos, o Prof.  Magnus colocou em
votação  o  retorno  imediato  dos  estágios  de  curta  duração  no  curso  médico,
especialmente no internato. A proposta foi  aprovada com 30 votos favoráveis e 1
abstenção. 7. Foram aprovados os seguintes Acordo de Cooperação, Convênios,
Termo de Execução Descentralizada (TED)/ e Substituição de Coordenação de
Projeto: 7.1. Substituição da Profa. Juliana Sallum pela Profa. Denise de Freitas, na
coordenação do Acordo de Cotutela Doutoral a ser celebrado na Espanha - Doutoranda
Mariana  Matioli  de  Palma,  pelo  Programa  de  Pós-Graduação  em  Oftalmologia  e
Ciências Visuais;  7.2.  Intenção de celebração de convênio sem repasse financeiro
entre a EPM|Unifesp, Dep. de Fisiologia e a Secretaria de Esportes da Prefeitura de
São  Paulo  –  SEME,  tendo  como  coordenador  o  Prof.  Bruno  Moreira  Silva;  7.3.
Intenção de celebração de Acordo de Cooperação, sem repasse financeiro entre a
EPM|Unifesp -  Dep.  de Neurologia/Neurocirurgia e  a  Associação de Assistência à
Criança Deficiente (AACD), tendo como coordenador o Prof. Dr. Ricardo Arida; 7.4.
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Prorrogação do Termo de Execução Descentralizada - TED 176/2020, de 04/01/2024
para 03/07/2024, sem recursos extras, com parceria entre o Dep. de Psiquiatria da
EPM-Unifesp, e o Dep. da Pessoa Idoso da Secretaria de Atenção Primária à Saúde
(SAPS)  do  Ministério  da  Saúde,  sob a  coordenadora a  Profa.  Cleusa Ferri.  -  ad-
referendu;  7.5.  TED do Projeto “Saúde Ginecológica”,  no valor de R$ 188.463,00
(cento  e  oitenta  e  oito  mil  quatrocentos  e  sessenta  e  três  reais),  tendo  como
coordenadora a Profa. Marair Gracio Sartori, do Dep. de Ginecologia/Disciplina, de
Ginecologia  ad-referendum.  7.6.  Alteração  da  coordenação  do  Projeto
“Desenvolvimento de compostos orgânicos com potenciais de usos terapêuticos em
uma doença amiloidal  neurodegenerativa”,  por meio do Acordo de Parceria a ser
celebrado  com  a  Fundação  Arnaldo  Vieira  de  Carvalho  (Faculdade  de  Ciências
Médicas da Santa Casa de São Paulo): do Prof. Clóvis Nakaie para o Prof. Emerson
Rodrigo da Silva; 7.7. TED do Projeto “Inteligência Artificial em apoio à promoção de
saúde, predição de riscos de abusos, violência, doenças e agravos de mulheres em
situação de vulnerabilidade social e emocional”, tendo como coordenador o Prof. Paulo
Paiva,  do Dep.  de Informática em ad-referendum. 8.  Foi  aprovado o Plano para
gestão e compartilhamento de uso do Sistema de PCR em Tempo Real, Modelo
QuantStudio 5 (Thermo Fisher Scientific), concedido pela FAPESP como equipamento
multiusuário (EMU) e vinculado ao projeto FAPESP 2017/27265-5. Coordenador do
Projeto: Prof. Anderson Rodrigues/Dep. de Micro/Imuno/Parasitologia, Disciplina de
Biologia  Celular.  9.  Foi  aprovado  o  Afastamento  do  país  do  Prof.  Ronaldo  de
Carvalho  Araújo  do  Dep.  de  Biofísica  -  período  de  01.10.2023  a  30.09.2024,  na
qualidade de Professor Sênior, Capes Print, para o desenvolvimento de novas técnicas
de biologia molecular no Instituto Max Delbruck Center em Berlim, Alemanha. ad-
referendum. 10. Foi aprovada a Renovação de concessão do Título de Professor
Sênior ao Prof. Jair Ribeiro Chagas por meio de votação secreta com 80% dos
votos favoráveis, pelo período de mais 3 anos. O Prof. Magnus propôs apresentar este
item dando ênfase à trajetória acadêmica do Professor Sênior. O Prof. Jair solicitou
renovação e apresentou um Relatório muito bem elaborado que merece a apreciação
de  todos.  De  igual  forma  relembrou  que  há  2  meses  a  Congregação  aprovou  a
concessão do título do professor Gaspar de Jesus Lopes Filho, endossado pelo Dep. de
Cirurgia com honra e isto merece ser celebrado com este colegiado, reconhecendo-se
a devida deferência. O Prof. João Aléssio também sugeriu que talvez possa se pensar
em convidar um professor sênior para que ele demonstre como foi a trajetória nesses
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três anos de atuação como Sênior na instituição. O Prof. Magnus apoiou a sugestão e a
diretoria colocará a iniciativa em prática. Devido ao adiantado da hora o assunto
Criação do Comitê Consultivo para Avaliação da Relação SPDM e EPM|Unifesp
não pôde ser discutido na reunião. O Prof. Luzo sugeriu que fosse incluído no início da
pauta da próxima reunião. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada e para
constar, eu, Marcia Grijol, secretária redigi a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente.

 
 Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva
 Diretor da Escola Paulista de Medicina

Presidente da Congregação da Escola Paulista de Medicina

 
 

 Marcia Grijol
   Secretária da Congregação da Escola Paulista de Medicina
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